
 

 

 

Cheftrainer:in Goalball – Leistungskader & Bundesliga (m/w/d) - SSG Blista Mar-

burg e. V. 

Die SSG Blista Marburg e. V. gehört zu den erfolgreichsten Sportvereinen für Men-
schen mit Seheinschränkung in Deutschland. Die Goalball-Abteilung ist eine der füh-
renden Adressen bundesweit: Elf deutsche Meistertitel, vier Pokalsiege sowie vier U19 
Meisterschaftstitel unterstreichen diese Erfolgsgeschichte. Zudem ist in Marburg seit 
2021 ein Landesleistungsstützpunkt für Goalball angesiedelt. 

Goalball in Marburg steht für Tradition, Entwicklung und Verantwortung. Unsere Bun-
desliga-Mannschaft arbeitet leistungsorientiert und ist zugleich Teil einer gewachse-
nen, persönlichen Sportgemeinschaft, in der Zusammenarbeit und nachhaltige Ent-
wicklung genauso wichtig sind wie sportliche Erfolge. 

Zur Weiterentwicklung unseres Leistungskaders suchen wir zum nächstmöglichen 
Zeitpunkt eine engagierte Trainerpersönlichkeit, die Verantwortung übernimmt und 
den Bereich strukturiert sowie perspektivisch weiterentwickelt – mit einem realistischen 
Blick auf die Besonderheiten des Parasports. 

 

Deine Aufgaben 

• Planung, Steuerung und Durchführung des Trainings im Leistungskader 
• Betreuung der Bundesligamannschaft bei Spieltagen und Turnieren 
• Individuelle Förderung sowie mannschaftliche Weiterentwicklung der Spieler:in-

nen 
• Entwicklung und Umsetzung taktischer sowie spielerischer Konzepte 
• Enge Zusammenarbeit mit Vorstand, Abteilungsleitung und Trainerteam 
• Aktive Mitgestaltung der strategischen und sportlichen Ausrichtung der Abtei-

lung 



 

 

Das bringst du mit 

• Interesse an leistungsorientierter Trainingsarbeit im Teamkontext 
• Freude daran, Verantwortung zu übernehmen und Prozesse aktiv zu gestalten 
• Kommunikationsstärke, Empathie und Führungskompetenz 
• Bereitschaft zu Einsätzen an Wochenenden (Wettkämpfe/Turniere) 
• Trainerlizenz oder sportwissenschaftlicher Hintergrund sind von Vorteil, aber 

keine Voraussetzung 
• Goalball-Kenntnisse sind nicht erforderlich 

Das bieten wir dir 

• Eine intensive Einarbeitung und fachliche Begleitung 
• Enge Zusammenarbeit mit erfahrenen Trainer:innen und einem engagierten 

Umfeld 
• Großen Gestaltungsspielraum in einer sich dynamisch entwickelnden Sportart 
• Vergütung im Rahmen der Übungsleiterpauschale (17 € pro Trainingsstunde) 
• Zusätzliche Vergütung bei Turnieren und Lehrgängen 
• Übernahme von Kosten für Wettkämpfe und Fortbildungen 
• Bereitstellung von Vereinskleidung 
• Ein stabiles, wertschätzendes und inklusives Vereinsumfeld mit regionaler und 

überregionaler Vernetzung 
• Einblicke und erste Kontaktmöglichkeiten zur Carl-Strehl-Schule (Blista) 

Haben wir dein Interesse geweckt? 

Dann freuen wir uns auf deine Bewerbung per E-Mail! 

Ansprechpersonen: 
Antonia Podßuweit & Roman Qayumi (Abteilungsleitung Goalball) 

E-Mail: 
abteilungsleiter@goalball.ssg-marburg.de 

Adresse: 
SSG Blista Marburg e. V. 
Am Schlag 8 
35037 Marburg 
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